PO DOBRY WYNIK

KLASA 8. EGZAMINACYJNA KARTA PRACY
Figury geometryczne na pfaszczyznie

matematyka
z plusem

Zadanie 1. (0-1)

W pewnym trdjkacie miara jednego kata jest trzy razy wieksza od sumy miar dwéch pozosta-
lych jego katéw.

Jaka miare ma najwiekszy kat w tym tréjkacie? Wybierz wlaSciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.115° B. 120° C. 135° D. 144°

Zadanie 2. (0-1)
Kroétsza przekatna rombu dzieli go na dwa trdjkaty réwnoboczne o boku dtugosci 6 cm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Kat ostry tego rombu ma miare . A. 60° B. 30°
Pole tego rombu to . C. 93 cm? D. 18./3 cm?

Zadanie 3. (0-1)

W tréjkacie ABC narysowano dwie wysokos$ci: CD
i AE, jak na rysunku. Kat rozwarty pomiedzy tymi
wysokoSciami jest rowny 138°.

Jaka miare ma kat « zaznaczony na rysunku? Wy-
bierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 38° B. 42° C. 45° D. 48° x

Zadanie 4. (0-1)
W trojkacie stosunek miar katow jest réwny 2 : 3 @ 7.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.
Trojkat o podanych wilasnosSciach jest:

A. rozwartokatny B. prostokatny C. ostrokatny D. rownoramienny

Zadanie 5. (0-1)
Obwdd szeSciokata foremnego jest rowny 24 cm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spo$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Dhuzsza przekatna tego szeSciokata jest rowna . A.4cm B.8cm
Pole tego sze$ciokata wynosi . C.12\/3 cm? D. 24./3 cm?

Wiecej zadan egzaminacyjnych znajdziesz e ;
w Matematyka. Przygotowanie do egzaminu kG
6smoklasisty. Zestawy zadar. ’
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Zadanie 6. (0-2)

Prostokat ABCD o wymiarach 7cm i 8 cm rozcieto wzdtuz \113 )
prostej a na dwa trapezy tak, jak pokazano na rysunku. Od- D L.c cm €
cinek CL ma dlugo$¢ 3,2 cm. Pole trapezu KBCL jest cztero-
krotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. 7 cm
Oblicz diugos¢ odcinka KB. Zapisz obliczenia.

A K\B

Zadanie 7. (0-1)

Prostokatna dziatka na planie w skali 1 : 400 ma wymiary 5 cm X 2,4 cm. WlaSciciel ogrodzit
te dzialke siatka, pozostawiajac jedynie brame o szeroko$ci rownej % krotszego boku dziatki.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W rzeczywisto$ci brama ma szerokos¢ .

A.1,8m B. 3,2m
W rzeczywisto$ci dziatka ma pole powierzchni niz 200 m?.
C. mniejsze D. wieksze

Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku przedstawiono trzy figury: kwadrat F;, kwadrat F; i prostokat F3, oraz podano ich
wymiary.

F 5cm
F, 3 cm F3 3 cm

5cm 3 cm 5cm

Czy z figur F,, F,, F; mozna ulozy¢, bez rozcinania tych figur, kwadrat K o polu 49 cm??
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2. albo 3.

1 suma obwodow figur F, i F; jest rowna obwodowi kwa-
A. | Tak, " | dratu K.

poniewaz 2. | suma pol figur Fy, F, i F3 jest rowna 49 cm?.

B. | Nie, 3 suma dtugosci dowolnych bokéw figur F;, F, i F3 nie jest
" | rowna 7 cm.
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Zadanie 9. (0-1)

Prosta EF dzieli prostokat ABCD na kwadrat EFCD o obwo-
dzie 32 cm i prostokat ABFE o obwodzie o 6 cm mniejszym
od obwodu kwadratu EFCD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd po-
danych.

Dhugos$c¢ odcinka AE jest réwna:
A. 2 an B. 4 cm C.5cm D. 8 cm

Zadanie 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwéch
trojkatow  prostokatnych. Dane sg dlugosci bokéw
|AB| = |[BC| =1 oraz |AD| = /2.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$réd po-
danych.

Dhugos¢ boku CD jest réwna:
A. 3 B.2 C.3 D. 2.2

Zadanie 11. (0-3)

Dany jest prostokat ABCD o wymiarach 12 cm i 16 cm. Odci-
nek AC jest przekatng tego prostokata. Odcinek DS jest wy-
soko$cig tréjkata ACD (patrz rysunek).

Oblicz diugos¢ odcinka DS. Zapisz obliczenia.

Zadanie 12. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono trdjkat ABC B

oraz punkt P nalezacy do boku BC. Wszystkie wspo6t-
rzedne punktow A, B, C i P sa liczbami catkowitymi. )

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli

zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Pole trojkata PAB jest rowne polu tréjkata PAC.

Pole trojkata ABC jest rowne 21.
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